

N海都记者 董加固 通讯员 郭思婧 文/图

“不忘初心、继续前进，万水千山最美中国道路……”6月28日，泉州洛江区公共文化服务中心回响着激荡人心的《不忘初心》歌曲。这天，洛江区“百年交响”庆祝中国共产党成立100周年文艺演出在此举办。“光荣在党50年”纪念章获得者、“两优一先”表彰对象等基层党员代表及劳动模范、工匠、“五一劳动奖章”获得者代表等受邀到现场观看演出。

“百载初心追彩梦，九州丽日照新天”“红船厚载百年梦，大地隆生万里春”，一幅幅书法作品或飘逸灵秀，或大气磅礴。6月24日，洛江区举行“翰墨献盛世·楹联颂党恩”活动，这些作品将送进全区86个村(社区)党支部，激发群众学习党史的热情。

学党史、悟思想、办实事、开新局。今年年初以来，洛江区深入学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育和来闽考察的重要讲话精神，扎实开展党史学习教育和“再学习、再调研、再落实”活动，通过抓好“三结合”“三突出”“三个为”，引领全区上下铸牢思想根基、增强政治自觉、永葆政治本色，奋力推动学习教育往深里走、往实里走、往心里走，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。



洛江区举办“百年交响”庆祝中国共产党成立100周年文艺演出

洛江：抓好“三结合”“三突出”“三个为”

奋力推动学习教育往深里走、往实里走、往心里走

坚持“三结合” 深学践悟把握精髓

第一时间成立党史学习教育专班机构，整体部署、快速推进、交叉运行。与总书记“四个更大”新要求、“四项重点任务”和当前发展难题相结合，拎出29个具体贯彻项目，策划实施12个重点调研课题。派出6个专门指导组，全方位开展督查检查，及时收账、督导落实。

与“再学习、再调研、再落实”活动相结合，具体梳理

12个重点调研课题和18个重点专项，举行专题会议，全面晾晒半年阶段性成果，推动“再学习、再调研、再落实”活动落深做细。

与洛江发展实践相结合，组织实施“产业提升、项目提速、城市提档、民生提质、干部提效”五大攻坚年活动，不断把学习成效转化为工作动力和发展成就，推动全区经济社会发展实现“开门红”。

镜头：“五个一”服务机制 助力营商环境提升

创新设立“涉企审批党群并联服务站”和“法官工作室”，每个乡镇（街道）专设一名基层企业联络服务员……为进一步深化“放管服”改革，提升洛江区营商环境，洛江区行政服务中心推行“五个一”服务机制，促进审批服务提质增效，打通服务企业“最后一公里”。良好的营商环境体现



马甲镇新民村10位党龄50岁以上老党员代表，获颁“光荣在党50年”纪念章



创新开展“学史力行”学习强国定向赛

坚持“三突出” 有的放矢全面造势

带学”作用，有序推进“百名书记讲党史”轮流讲50余场。

二是突出全民参与。构建“三队两翼一线”宣讲体系，组建区委宣讲团宣讲小组、特色小分队和头雁讲师团3支队伍，分赴一线开展集中宣讲、靶向讲解60多场。新梳理坑头会议遗址、洪岩烈士纪念园、虹山红色

记忆馆等一批党史学习教育“红色地图”，全区各级各单位利用主题党日等开展现场学习100多场。开展网络有奖知识竞答、红色故事分享会、网上祭英烈、“国旗下讲话”等。

三是突出形式创新。精心组织“跨联百年”“跨阅百年”“跨映百年”系列活动，创

新推出闽南语快板《十谢共产党》、红色电影展播周、党员系列微访谈等活动。线上推出“洛言·夜读|红色家书”“党旗下我成长”、党建系列表情包等系列融媒体产品；线下创新打造全市首个“学习强国”线下研学体验综合体，开展“学习强国”定向赛等互动式体验式活动。

镜头：这场定向体验赛

定向赛以罗溪镇“学习强国”主题公园为起点，分为“绿水青山”与“红色电波”两条路线。选手们途经后溪村河长制文化公园、后溪村新时代文明实践站、洪

岩烈士纪念园、洪四军装发展史馆、洪四影剧院、洪四村党群同心馆等签到点完成竞赛。

“今天一路走来，在各个环节互动体验的同时感

一群“学霸”争相答题

悟建党百年的峥嵘岁月，尤其是观看了1951年的《洪岩剿匪记》，更让我切身体会到现在生活的来之不易。”来自罗溪镇机关支部代表队的队员小林告诉记者。

坚持“三个为” 推动学习成果落地

把党史学习教育同为群众办实事、为企业解难题、为社会做好事紧密结合起来，不断增强群众获得感、安全感、幸福感。

一是我为群众办实事。探索开展“我为群众办实事”服务进基层活动，对接落实全市民生XIN行动和化解民生热难点“五期”机制，立足八大领域，从小从实梳理第一批“我为群众办实事”实践活动项目17个，有效解决群众身边小事和烦心事。

二是我为企业解难题。扎实开展“进百企、走百商、访百才”活动，现

场协调解决问题90多项。召开全区企业工作会议，面对面送上政策“礼包”，推动市级“九奖八补七服务”等惠企政策落地，累计兑现各类补贴1500多万元。

三是我为社会做好事。重点结合创城创卫、夜访夜谈等，积极开展“我为社会做好事”志愿服务活动，推动落实党员干部“双报到双服务”制度，全区党员干部立足岗位作出公开承诺2.4万项，并至少为身边群众办1件好事实事，有序推进百场党员“微志愿”服务，累计惠及2万多人次。

镜头：首批17个暖心工程 解决群众烦心事

新建停车泊位、推白内障复明工程……记者采访得知，洛江区急群众之所急，解群众之所困，共征集项目63个，并先行梳理推动第

一批“我为群众办实事”实践活动项目17个，切实解决群众的烦心事。

“有停车场了，距离近地方也宽敞，太方便了！”近日，双阳街道的群众纷纷对新增设的双阳侨乡广场停车场点赞。针对群众办事停车难问题，洛江将原本位

于广场两侧的危房改造成为停车场，新增设了68个停车泊位，并增设15个充电桩，为新能源车辆提供便利。

“手术完后，看东西明显清楚了不少，感谢政府和区医院，让我能重见光明！”在洛江区医

院，泉州第一医院的眼科专家正利用医疗设备为黄阿伯进行术后复查。据了解，白内障复明工程目前已免费为100多名白内障患者提供治疗服务。



推出白内障复明工程